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Våren är en underbar tid!

Behöver du samtala
eller bara sitta ner en stund med en kopp kaffe, är du välkommen
till församlingshemmet i Hakarp. Diakonin arbetar med omsorg och 
gemenskap. Diakonin har tystnadsplikt.
Kontakta Anna Eriksson 036-30 43 14 eller 
anna.eriksson6@svenskakyrkan.se

Vårt land fylls av liv på så många sköna sätt. Mörker och kyla får ge plats åt ljus 
och värme. Så småningom börjar det grönska i naturen. Ett skapelsens under äger 
rum mitt framför våra ögon. Vi fylls av glädje och tacksamhet över allt det vackra. 
Tänk att ännu en gång få uppleva detta! 
Våren är också den tid på året då det kristna budskapet är som allra starkast. Vi har 
fastan, då vi påminns om allt det svåra som Jesus var beredd att göra för vår skull, 
då han gick den svåra vägen till Jerusalem. Fastan ger även oss en påminnelse om 
vad vi kan avstå från. Kanske har jag en vana eller ett beroende som vore nyttigt 
att avstå från. Kanske skulle jag må väl av att äta lite mindre sötsaker. Kanske 
skulle jag må väl av att scrolla lite mindre på sociala medier. Kanske kan jag avstå 
lite av mitt överflöd för dem som lider i världen. Och så vidare. Men så kommer 
påsken. Fastan förbyts i glädje och lovsång när vi påminns om att Jesus uppstod 
till nytt liv. Ett skapelsens under äger rum också hos Kristus. Han blir levande 
igen. Livet kommer tillbaka precis som vi kan se i Guds skapelse. Därför har vi 
all anledning att fira och ha fest. 
Våren är också en tid när kyrkan lever upp. Vi har flera stora helger/fester 
under våren: Påsk, Kristi himmelsfärdsdag och Pingst. Det brukar vara dop, 
konfirmationer och vigslar i våra kyrkor. Vi påminns om Guds närvaro hos oss 
och i församlingens liv. Den kände teologen Patrik Hagman frågar efter mera fest 
i kyrkan. Historiskt sett är kyrkan expert på fest och glädje. Vi har så många stora 
högtider som hör till kyrkoåret och som hör till det mänskliga livet. Många av 
dessa fester har sin tid på våren. Låt oss ta vara på dem. 
För mig är våren ofta en tid fylld av mycket arbete. Men jag brukar ändå försöka 
uppleva vad våren har att ge. Att komma ut i naturen och uppleva hur livet kommer 
tillbaka får mig att må bra och att glömma bort svårigheter för en stund. När jag tar 
till mig fastans budskap om att avstå så blir också glädjen över påskens under en 
mycket starkare upplevelse. Jag hoppas att du också vill pröva att uppleva våren 
genom kyrkans år – från fasta till Påsk och glädje. Det kan du göra i skapelsen, i 
kyrkan och där hemma. 
Med det sagt vill jag hälsa dig varmt välkommen till kyrkan i vår! 

Klas Frisk Svensson, kyrkoherde
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Det finns goda skäl att vara medlem i Svenska kyrkan

3

Som medlem betalar du en kyrkoavgift som används till många 
viktiga verksamheter. Bland annat det här:
1.   Grupper för barn och föräldrar, där de kan samlas för gemenskap
2.   Hembesök för att stötta ensamma och sjuka
3.   Gemensamhetsträffar för olika åldrar
4.   Själavårdssamtal och sorgesamtal när livet känns tufft
5.   Olika projekt till stöd för människor i arbetslöshet
6.   Matkassar till behövande
7.   Ett rikt musikliv med körer och musiker
8.   Underhåll av våra kyrkobyggnader och kulturarv
9.   Öppna kyrkor vid kris och katastrof
10. Stöd till kyrkans internationella arbete vid katastrofer m m.

Behöver du samtala
eller bara sitta ner en stund med en kopp kaffe, är du välkommen
till församlingshemmet i Hakarp. Diakonin arbetar med omsorg och 
gemenskap. Diakonin har tystnadsplikt.
Kontakta Anna Eriksson 036-30 43 14 eller 
anna.eriksson6@svenskakyrkan.se

Trivselgruppen i Hakarps församling
Vi träffas några gånger per termin, där vi bl a planerar sopplunch, sill-
lunch och andra trevligheter. Det kan vara dukning, tillagning av soppa 
m m, förberedelser och efterarbete. 

Känner du att du vid något tillfälle vill och kan hjälpa till, är du varmt 
välkommen. 
Kontakta anna.eriksson6@svenskakyrkan.se eller tel 036-30 43 14

Utdelare av församlingsblad
Vårt församlingsblad kommer ut 4 ggr/år. Med hjälp av frivilliga 
krafter kan vi dela ut detta i nästan alla brevlådor och postfack till 
våra församlingsbor. Vi behöver din hjälp med detta! 
Hör av dig till församlingsadministratören i Hakarp, tel 036-30 43 75!
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*) I församlingshemmet

Gudstjänster i kyrkan och församlingshemmet
MARS 
VECKA 9
1	 10.00		  2:a söndagen i Fastan - Den kämpande tron				 
			   Högmässa, Gómez
VECKA 10
3	 18.00	 	 Veckomässa, Palmgren *)
8	 10.00		  3:e söndagen i Fastan - Kampen mot ondskan			 
			   Gudstjänst, Frisk Svensson
VECKA 11 
10	 18.00		  Veckomässa/Vägens gemenskap, Gómez.       Se mer info, sid 12! *)
15	 10.00		  Midfastosöndagen - Livets bröd			 
			   Högmässa, Gómez
VECKA 12
17	 16.30		  Himlagott! Gomez *)
			   En enkel gudstjänst för alla åldrar. 	         Se annons, sid 8! *)
22	10.00		  Jungfru Marie bebådelsedag - Guds mäktiga verk
			   Högmässa, Clifford  
VECKA 13
24	18.00		  Veckomässa/Vägens gemenskap, Gómez      Se annons, sid 12! *)
29	10:00		  Palmsöndagen - Vägen till korset
			   Gudstjänst med stora och små, bibelutdelning. Gómez. .  
						            		         Se annons, sid 14! 		 APRIL
VECKA 14
2	 19.00		  Skärtorsdagen - Det nya förbundet
			   Skärtorsdagsmässa, Clifford.  Kyrkokören medverkar.
3	 15.00		  Långfredagen - Korset  
OBS! Tiden!	 Jesu sju ord på korset av Jerker Lejon. 
			   Medverkande: Qvintetterna, Ann Roach, Susanna Moberg, 
			   Linda Wennerholm sång, Anders Andersson orgel o piano. 
			   Dirigent: Harriet Ramsten, präst, Gómez.
5	 10.00		  Påskdagen - Kristus är uppstånden
			   Högmässa, Clifford.  Kyrkokören medverkar.
VECKA 15
6	 10.00		  Annandag påsk - Möte med den uppståndne
			   Sammanlyst gudstjänst till Öxnehaga, Palmgren
	 16.00		  Pilgrimsmässa Vidablick, Bankeryd 	     Se annons, sid 15. 

7	 18.00		  Veckomässa/Vägens gemenskap. Gómez   Se annons, sid 12! *)

12	 10.00		  2:a söndagen i påsktiden - Påskens vittnen
			   Gudstjänst, Gómez
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*) I församlingshemmet

APRIL forts. 
VECKA 16
14	 16.30		  Himlagott! Gómez *)
			   En enkel gudstjänst för alla åldrar. 	      Se annons, sid 8! *)
19	 10.00	 	 3:e söndagen i påsktiden - Den gode herden
			   Högmässa, Clifford

VECKA 17
21	 18.00		  Veckomässa/Vägens gemenskap, Gómez       Se annons, sid 12! *)
26	10.00	 	 4:e söndagen i påsktiden - Den gode herden
			   Högmässa, Gómez

MAJ
VECKA 18 

3	 10.00		  5:e söndagen i påsktiden - Den gode herden
			   Högmässa, Clifford
VECKA 19	
5	 18.00		  Veckomässa/Vägens gemenskap. Gómez       Se annons, sid 12! *)
	
10	 16.00		  Bönsöndagen - Bönen 
			   Gudstjänst för Små och Stora i församlngshemmet. Gómez 
			   Våravslutning för alla barngrupper.	         Se annons, sid 17! *)
VECKA 20    
14	 10:00		  Kristi Himmelsfärdsdag - Herre över allting
			   Gökotta, Palmgren
17	 10.00	 	 Söndagen före pingst - Hjälparen kommer
			   Högmässa, Clifford
VECKA 21	
19	 18.00		  Veckomässa/Vägens gemenskap, Gómez      Se annons, sid 12! *)
			    
24	10.00		  Pingstdagen - Den heliga Anden
			   Gudstjänst, Gómez. Kyrkokören medverkar.
VECKA 22

25	18.00		  Annandag Pingst - Andens vind över världen
			   Sammanlyst gudstjänst till Huskvarna, Spolander

31	 10.00		  Heliga trefaldighets dag - Gud, Fader, son och Ande			 
			   Högmässa, Clifford

JUNI
VECKA 23
7	 10.00	 	 1:a söndagen efter Trefaldighet - Vårt dop				  
			   Högmässa, Gómez
VECKA 24
14	 10.00		  2:a söndagen efter Trefaldighet - Guds rike
			   Gudstjänst, Clifford
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Personalnytt
Tack Ann Rudåker Thorell 
Ann Rudåker Thorell har tjänstgjort som vikarierande kantor i församlingen 
sedan Elisabeth Karlsson slutade. Hon har spelat vid gudstjänster, 
kyrkliga handlingar och varit ledare för kyrkokören. Hon avtackades på 
Kyndelsmässodagen då kören medverkade vid gudstjänsten i Hakarps kyrka. 
Tack Ann! 
Välkommen Susanna Moberg 

Vi välkomnar Susanna Moberg som ny kantor i 
Hakarp. Susanna är bördig från bygden så hon är 
säkerligen känd för många församlingsbor. Med 
tanke på vår fina kyrkokör är vi glada över att 
Susanna är erfaren körledare. Hon började den  
15 februari och välkomnas i kyrkan den  
22 februari. Välkommen Susanna! 

Daniel Ahlström Nilsson, vikarie för Jessica Berg
Jessica kommer att vara föräldraledig. Under tiden kommer 
Daniel Ahlström Nilsson att arbeta hos oss. En viktig funktion 
i tjänsten är att vara ansvarig för pastoratets diarium och 
arkiv som kräver mera arbete efter ett beslut i kyrkomötet. 
Församlingsadministration i Hakarp är den andra viktiga 
delen av tjänsten. Den inbegriper att skriva protokoll åt 
församlingsrådet och övriga administrativa sysslor. 
Vi önskar Jessica lycka till och säger välkommen till Daniel!

Rekrytering församlingspedagog 
Rekrytering av församlingspedagog efter Rebecca Wickman pågår. Under tiden 
tjänstgör Hedvig Palmgren som vikarie inom barn- och familjeverksamheten. 
Hon tjänstgör också varannan helg som kyrkvaktmästare. Välkommen också 
i denna uppgift Hedvig! 		              Klas Frisk Svensson, kyrkoherde

I Hakarps kyrka har 11 barn döpts under tiden 
1 november - 31 januari. 
Vi hälsar dem varmt välkomna till vår församling!
Vid dopet läses följande bibelverser: 
"Låt barnen komma hit till mig och hindra dem inte: 
Guds rike tillhör sådana som de. Sannerligen, den som 
inte tar emot Guds rike som ett barn kommer aldrig dit 
in. Och han tog dem i famnen, lade händerna på dem och 

välsignade dem." (Markus 10:14-16). Gud, låt alla barn växa i din omsorg, var 
med dem i varje vägval och hjälp dem att hitta sin egen mening i livet.

Antal dop i Hakarps församling 1 november - 31 januari
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Nytt på kyrkogården
Ny fasad- och utomhusbelysning på Hakarps kyrka och 
kyrkogård.
Kyrkan har fått ny fasad- och fönsterbelysning. Likaså har kyrkogårdens 
huvudgångstråk samt parkering fått ny belysning.
För att miljöpåverkan ska bli så liten som det är möjligt, har det installerats 
ett styrsystem med vilket man bland annat kan styra tider när belysningen 
ska vara tänd, närvarostyrning samt ljusstyrkan. Ljusplanen har utarbetats 
tillsammans med ljusdesigner Erik Olsson.

 Ny omgärdning på kyrkogården
För besökarnas säkerhet och anställdas arbetsmiljö, har det satts upp 
gärdesgård utmed kvarter 1-5, samt smidesstaket på den gamla delen av 
kyrkogården.

 Magnus Andersson, Kyrkogårds- och fastighetschef

Den japanska enen vid kyrkan
Denna Japanska en har vår församling fått 
eftersom vi har bidragit med 75 000 kr till 
Inju barnhem i Estland. Vi har även lämnat 
kläder, skor och mycket annat under åren 
2002 till 2009. Barnhemmet lades ner p g a 
flytt till andra lokaler och nya förhållanden.

Tack Bengt och Sture i snickargruppen för skylten.

Våren är på väg och våra småfåglar söker sig 
ett bo för sina ungar - en fin och bra holk. Är 
du intresserad av att köpa holk (150 kr) eller 
"knackspett" (350 kr), så är du välkommen till 
"snicken" bakom kyrkan i Hakarp. Vi finns där 
onsdagar kl 9-12.

Behållningen av det som säljs går till Hela 
Människan.			                 Bengt Ågren

Våren är på väg......
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Himlagott!
Tisdagar under våren! 
17 februari, 17 mars 
samt 14 april.

Kanske har du svårt 
att komma iväg till kyrkan på sön-
dagar? Visst är det skönt att sätta 
sig till dukat bord mitt i veckan? 
Några vardagskvällar per termin 
bjuder vi in till en enkel gudstjänst, 
aktiviteter och mat för hela familjen. 

Kl 17.00 Gemensamma 
                   familjeaktiviteter          	
Kl 18.00 Gudstjänst
Kl 18.30 Pannkakor

Huskvarna pastorats hemsida:
www.svenskakyrkan.se/huskvarna

Barn- och ungdomsverksamheter våren 2026

Kontaktperson för 
Barn- och ungdomsverksamheter 
är församlingsassistent 
Malin Sandgren, tel 036-30 43 35
malin.sandgren2@svenskakyrkan.se

Skaparglädje 
Kreativitet, fantasi & glädje!
Vi börjar med att äta mellanmål, 
sen har vi en andakt. Därefter olika 
aktiviteter, pyssel, lek och spel. 

OBS! Begränsat antal platser. Anmäl 
på hemsidan.

GODis
Torsdagar kl 13.30-14.00
Sång, musik och ren glädje! En färg-
sprakande barnkör för dig som är 
född 2016-2019. Vi medverkar vid 
några gudstjänster per termin.

XL åk 6 och uppåt
Torsdagar kl 16.00-17.30
Ungdomscafé. Fika, aktiviteter, spel, 
andakt, samtal och häng.

Åk F-2
Onsdagar kl 13.30-15.30 
Åk 3!
Torsdagar kl 13.30-15.15
Grupperna är fulla nu, men anmälan 
öppnar upp igen till hösten -26!

QL åk 4–5 
Tisdagar kl 14.00-16.00 
Hit kan du komma efter skolan och 
umgås, spela biljard, pingis eller TV- 
spel, pyssel, mellanmål och andra 
aktiviteter.

8

Frälsarkransen med alla barngrupper
Under våren kommer alla barngrupper i Hakarp  
att arbeta med frälsarkransen och alla dess  
pärlor. 				         Malin Sandgren
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Snickcafé 
Onsdagar kl 09.00-12.00. Kontakt: Bengt Ågren, tel 0722-27 21 83.

Stickcafé
Vi träffas varje måndag kl 15.00-17.30
i församlingshemmet!
Vi stickar, samtalar och fikar tillsam-
mans. Stunden avslutas med en en-
kel andakt. 
Det vi stickar skänker vi till olika 
länder, bl a Ukraina, Bulgarien och 
Rumänien via Samhjälpen, som se-
dan förmedlar till dem som är i störst 
behov just då.
Man får även sticka till sig själv om 
man önskar.  Vi slutar för terminen 
den 25 maj. 
Kontakt:
Anna Eriksson, tel 036-30 43 14.

Promenadgruppen
Termien startar någon gång i mars 
månad. Håll utkik på hemsidan eller  på 
Instagram när vi börjar!
Vi träffas på tisdagar kl 09.30 utanför 
församlingshemmet och går en pro-
menad. 
Tillsammans får vi njuta av alla vårteck-
en som snart visar sig. 

Medtag eget fika.

Kontakt: Nina Enqvist, 
tel 036-30 43 46.

Hakarps Kyrkokör 
Torsdagar kl 19.00-21.00 i församlingshemmet. 
Kontakt: susanna.moberg@svenskakyrkan.se tel 036-30 43 23

Qvintetterna Kör för Dig med körvana och notkunskap
Onsdagar kl 18.30-20.30 i församlingshemmet. 
Info och anmälan Harriet Ramsten, tel 0703-79 31 17

Övriga verksamheter våren 2026 

Kyrkans miniträff 	
På torsdagar är du välkommen med dina barn 
på ”Kyrkans miniträff” i Hakarps församlingshem. 
Drop in mellan kl 08.30 - 11.30. 
Terminen pågår till den 28 maj. 

Vi har öppna dörrar, nybryggt kaffe, lokaler att 
umgås i. Du har själv med dig något fikabröd som 
passar dig, du umgås med de som kommer och 
har trevligt. Det kommer inte att vara med någon 

ledare under passet.
Har du frågor, kontakta diakonkandidat Anna Eriksson, 036-30 43 14 eller 
anna.eriksson6@svenskakyrkan.se.

Barn- och ungdomsverksamheter våren 2026 forts!
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Från dina händer till där det händer 
Fasteaktionen 2026 inleds på Fastlagssöndagen den 15 februari och 
pågår fram till Palmsöndagen 15 mars. 
Det handlar om att lyfta fram Act Svenska kyrkans arbete i katastrofer och 
att uppmana till handling här hemma.
Varje dag slås människors liv i spillror av krig och katastrofer. Just nu lever 
300 miljoner medmänniskor runt om i världen i djup kris utan tillgång till 
det mest nödvändiga. Situationen är akut och vi behöver agera. 

Församlingsrådets ordförande har ordet
I höstas var det kyrkoval. Ledamöter i kyrkovalet väljs till 
tre nivåer inom Svenska kyrkan; riksnivå, stiftsnivå (Växjö 
stift) och till kyrkofullmäktige i Huskvarna pastorat.
I december hade vi ett nomineringsmöte i Hakarps 
församling, där alla som ville fick nominera personer till 
vårt församlingsråd. Detta sker utanför själva kyrkovalet, 
men är en viktig process för församlingsarbetet. Utifrån 
nomineringarna har kyrkofullmäktige därefter beslutat om ledamöter 
till församlingsrådet. 10 personer ingår i vårt församlingsråd som 
ledamöter eller ersättare. Bitr kyrkoherde Nina Palmgren är också 
ledamot i rådet.  Församlingsrådet bevakar församlingens intressen. 
Vi tar upp frågor som är aktuella för församlingsmedlemmarna. När 
det gäller ekonomi och andra övergripande frågor m m fattas besluten 
i kyrkoråd eller kyrkofullmäktige. 
På nyårsdagen hade vi vårt första möte med det nya församlingsrådet. Vi 
valde vice ordförande i rådet samt kyrkvärdar för kommande 
mandatperiod. 
De frågor som vi har att bestämma över handlar i mycket om vad 
som skall ske i vår kyrka. Vi samverkar med bitr kyrkoherden om 
vilka gudstjänster som ska firas. Vi beslutar om vilka kollekter som ska 
tas upp och vilka personer som ska tjänstgöra som kyrkvärdar. Vi är 
också remissinstans i frågor som berör vår församling innan kyrkorådet, 
som är gemensamt för pastoratet, fattar beslut. Det är viktigt för oss att 
lyssna på församlingsmedlemmarna och ta upp frågor som är viktiga 
för dem. Vi vill medverka till att församlingen ska blomstra och att 
fler ska känna att det är viktigt att engagera sig i församlingens arbete.
Vi i församlingsrådet tackar för ert förtroende och ska arbeta för 
församlingens utveckling. Kom gärna till oss med tankar och idéer.                 

Kerstin Larsson, ordförande

Slarva inte med orden
Ett ord en människa fäster sig vid 
Kan verka i oberäknelig tid
Det kan framkalla glädje livet ut 
Det kan orsaka obehag till livets slut
Ja, det påverkar livet på jorden 
Så slarva inte med orden! 		         /Alf Henrikson
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Fasteaktionen 2026

Foto: Henrik Berglund/Ikon

Tre kvällar i fastan kring ärkebiskopens fastebok
"Stigminnen" av Mattias Klum
Tid: 	 18 febr, 4 mars och 18 mars, kl 18.30
Plats: Öxnehagakyrkan. 
Vi börjar efter veckomässan som är kl 18.00. 
Välkommen även på mässan. Samlingen avslutas kl 20.30.

Ragnhild
Henricson

Församlingsrådets medlemmar

Berth-Göran
Kågebäck

Anna-Karin
Nilsson

Leif 
Svensson

Yvonne
Waldsjö

Alf
Andersson

Karin 
Frönell

Susanne
Ingemarsson

Christer 
Möller

Nina
Palmgren

Bild 
saknas
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Frukost i Hakarps församlingshem
Vi börjar kl 08.00 med med en härlig frukostbuffé.

Kl 09.00 kommer en inbjuden person.

12 mars Elisabeth Karlsson, vår förra kantor kommer och 
berättar delar ur sitt liv.

23 april Bengt Ågren kommer och berättar delar ur sitt liv. 

Vi avslutar ca kl 10.00. Kostnad: 50 kr. Ingen anmälan!

Hoppas vi ses då!  Anna Eriksson, 036-30 43 14 eller 

anna.eriksson6@svenskakyrkan.se

Välkommen på sopplunch 
följande torsdagar 
kl 12.00: 5/3, 19/3 samt 16/4.
Vi börjar med en andakt i kapellet. Sedan har vi 
trevligt tillsammans och äter en god soppa och 
efterrätt.  
Kostnad: 60 kr/gång. Ingen anmälan behövs. 

Vid frågor, hör av dig till Anna Eriksson, 
diakonkandidat, tel 036-30 43 14 eller 
anna.eriksson6@svenskakyrkan.se

Hakarps café 
i Hakarps församlingshem torsdagar, kl kl 14.30
26/2 Gissa psalmen
26/3 Våfflor, "lek"
9/4 Vårvisor och dikter
7/5 Bingo
21/5 Avslutning med sommarsånger

Med reservation för ändringar i programmet. Ingen anmälan behövs. Vi fikar och 
har trevlig gemenskap. En andakt inleder caféet. 
Kostnad: 30 kr/gång. 	 Välkommen!
Vid frågor, hör av dig till Anna Eriksson, diakonkandidat, tel 036-30 43 14 eller 
anna.eriksson6@svenskakyrkan.se

Sopplunch i Hakarps församlingshem

Samtalsgruppen Vägens gemenskap 
Vi träffas 24/2, 10/3, 24/3, 7/4, 21/4, 5/5 och 
19/5 i församlingshemmet i Hakarp.

Vi börjar med fika kl 17.30. Mässa kl 18.00 och 
därefter samtalsgrupp kl 18.30. Vi kommer att 
studera Markusevangeliet under våren.
Välkommen hälsar Miguel!

Estlandsverksamheten
Vi ses i församlingshemmet följande torsdagar: 26/2, 26/3, 23/4 samt 21/5
kl 17.00-19.00.
Vi informerar om de senaste nyheterna från Estland och om 
vårt fortsatta arbete med Peeteli och Lääne-Nigula. Vi fikar 
tillsammans och ser fram emot att få träffa just dig!
Välkomna!
Kontakta Anne-Marie och Lars Hakeman mobil 0739-15 03 69.

12
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Frukost i Hakarps församlingshem
Vi börjar kl 08.00 med med en härlig frukostbuffé.

Kl 09.00 kommer en inbjuden person.

12 mars Elisabeth Karlsson, vår förra kantor kommer och 
berättar delar ur sitt liv.

23 april Bengt Ågren kommer och berättar delar ur sitt liv. 

Vi avslutar ca kl 10.00. Kostnad: 50 kr. Ingen anmälan!

Hoppas vi ses då!  Anna Eriksson, 036-30 43 14 eller 

anna.eriksson6@svenskakyrkan.se

Världsböndagen 2025 firas 
6 mars kl 18.00 i Equmeniakyrkan, Drottninggatan 16, Huskvarna, 
tillsammans med människor i hela världen denna dag. 
Talare: Bengt Cederblad, Equmeniakyrkan. 
Musik: Ingemar Derneborg.	 	     	        Servering.  Välkommen!  
Gudstjänsten är ett ekumeniskt samarbete mellan Pingstkyrkan,  
Allianskyrkan, Equmeniakyrkan och Svenska kyrkan. Medlemmar från 
de olika kyrkorna medverkar i samlingen. 

Från solens uppgång till dess nedgång 
– samma gudstjänst firas runt hela 
jorden samma dygn den första 
fredagen i mars. Samma gudstjänst 
i Nya Zeeland, Australien, Asien, 
Afrika, Europa, Amerika ända bort till 
Hawaii. En syskonskara som omringar 
hela vår jord – i förbön för fred och 

kristen enhet. Böner beds på mer än 1000 språk med början när 
gryningen kommer i Tonga och slutar 40 timmar senare i Alaska.  
I Sverige har vi varit med över 80 år – sedan 1931 – och samlas på 
ca 150 platser.
 
Årets program har skrivits av en ekumenisk kvinnogrupp från Nigeria. Våra 
systrar i Nigeria har hämtat och fördjupat sig i bibelordet: Kom till mig ni 
som är tyngda av bördor, jag ska skänka er vila.  Matt 11:28-30.

Estlandsverksamheten
Vi ses i församlingshemmet följande torsdagar: 26/2, 26/3, 23/4 samt 21/5
kl 17.00-19.00.
Vi informerar om de senaste nyheterna från Estland och om 
vårt fortsatta arbete med Peeteli och Lääne-Nigula. Vi fikar 
tillsammans och ser fram emot att få träffa just dig!
Välkomna!
Kontakta Anne-Marie och Lars Hakeman mobil 0739-15 03 69.
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Mat, pyssel och samtal
Kl: 18.00 - 20.00
Kostnad: 100 kr 
 
25 mars 
Hakarps församlingshem
Anm: senast 16 mars 

15 april 
Huskvarna församlingsgård
Anm: senast 6 april

Välkommen!
Helena 0702-98 98 14
Anna L 0722-08 98 82
Malin 0730-91 66 52

Anmäl till:  
helena.erlandsson@svenskakyrkan.se
Mer info: www.svenskakyrkan.se/
huskvarna

i Hakarps kyrka Palmsöndagen den 29 MARS kl. 10.00. 
Bibelutdelning till alla femåringar.
När man är så stor som fem år kan det 
passa att få en riktigt fin bok och vi i 
kyrkan tycker att Bibeln är den allra 
finaste boken. 

Därför bjuder vi in alla femåringar 
att komma till kyrkan och ta emot 
en bibel för barn. Det blir en fest för 
små som STORA. Vi börjar med en 
gudstjänst med musik och glädje där bibeln kommer att delas ut och 
barnen medverkar. Därefter bjuds det på fika.
Anmäl gärna din 5-åring på sms till Malin på tel 0730-91 66 52.

Gudstjänst med STORA och små

Pysselkvällar
för vuxna våren 26

14
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Ur programmet
Eget fika och lämplig utrustning 
tas med av pilgrimmerna på vand-
ringen. Hemresan ordnar vandraren på egen hand eller med bussar enligt 
nedan. 

Välkommen till 
Pilgrimsfest 
på Vidablick i Bankeryd

Möjlighet finns att köpa förtäring 
efter vandringen samt före guds-
tjänsten.

Annandag påsk
6 april kl 16.00.
Vandra, cykla eller färdas 
som du vill.

Vandringar att välja på:
Norra spåret 10 km. 
Vandring från Blå torget i Habo  
kl 11.30. 
Ledare Emelie Wettermark och 
Roland Eckerby.
Vandring från Fiskebäcks kapell  
kl 14.15 och vandra 3 km.  
Ledare Elisabeth Larsmark
Västra spåret 12 km
Vandring från Dalvikskyrkan   
kl 10.00. Ledare Magnus Lönnberg
Vandring från Järstorps kyrka  
kl 11.00 och vandra 10 km. Vandring 
från Bankeryds kyrka  
kl 13.30 och vandra 3,5 km. 
Ledare: Klas-Peter Sunesson.

Södra spåret 11 km
Vandring från Immanuelskyrkan, 
kl 10.30. 
Ledare: Lars-Bertil Florén och Su-
sanne Svanberg
Vandring från Ceciliakyrkan  
kl 12.00, 7 km. 
Ledare: Björn o Inga Jonasson.
Vidablickspåret, gul markering,  
1,5 km
Vandring från Vidablicks huvud-
byggnad  
kl 15.00. Ledare: Cristina Virdung.
Vandring från Vidablicks huvud-
byggnad på valfri tid och vandra i 
egen takt.
Cykelspåret 11 km
På cykel från Sofiakyrkan  
kl 14.00. Ledare: Sven Olof 
Ydreborg och Anna Janson.

15

Kl 15.00 Musik av Bankeryds brassband under ledning av Ulrika Holm.
Kl 16.00 Gudstjänst i form av Pilgrimsmässa. Kontraktsprost Karin Grännö 
Engkvist leder mässan. Biskop Fredrik Modeus, Växjö stift, predikar.

Återresa för vandrare
Ordinarie bussar linje 112 och 114 avgår från Vidablicksvägen,  
Bankeryd mot Habo kl 17.40 och mot Jönköping kl 17.59.
Jourtelefon. Vid behov av support under vandringen till Vidablick ring 
0766-14 53 83. 
Information. För kompletteerande information kontakta Agne Josefsson 
0767 76 70 04 eller Ola Friberg 0766-14 53 83.
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Besök från Peeteli barnhem 11 - 15 april 2026

Faktaruta om Peetelis verksamhet
Peeteli barnhem började 1997 med att hjälpa barn som var i behov av
mat, husrum samt möjligheter till trygg studie- och livsmiljö. 
2025 bodde 14 barn i hemmet och 39 barn fick stöd genom dagcentret där 
de får mat och hjälp med läxor. Vid skolstarten delas det ut skolmaterial och 
väskor. Varje vecka är det sång och danslektioner.
Det finns ett utbildningskök där barnen får hjälpa till att laga mat 
och de har ett växthus för att lära sig odling av trädgårdsväxter. På 
sommaren ordnar man läger på sin gård på ön ÖSEL och det var  
42 lägerdagar med 37 barn. Där får alla hjälpa till med matlagning, städning, 
klippa gräs, lära sig använda verktyg mm. Det blir bra erfarenhet för deras 
framtida liv.

Tillsammans med Peeteli Barnhem har vår församling hjälpt 
behövande barn i Tallin till ett bättre liv i 20 år. Detta vill vi 
uppmärksamma vid ett besök från barnhemmet 11-15 april.

Vår församling har sedan 2006 bidragit till deras verksamhet med 
kläder och pengar med mera.

Kom och träffa våra gäster!

Söndag 12 april
Kl 10.00 Gudstjänst i Hakarps kyrka.

Kl 14-17 Öppet hus i församlingshemmet.
Servering, lotteri, loppis, fiskdamm med mera. 
Vi får höra gästerna berätta om hur deras verksamhet började och hur 
den har utvecklats under åren och vi berättar om våra kontakter med 
Peeteli.

Måndag 13 april besöker de Månsarps församling.

Tisdag 14 april
Kl. 17.00 Himlagott: 
Kvällsmåltid tillsammans med våra 
gäster. Ungdomar lagar maten som 
besökarna får möjlighet att ta del av.

Onsdag 15 april
Diverse studiebesök och hemresa.

Notera - Förhandsinfo nästa församlingsblad!

16

Sillunch i Hakarps församlingshem 
torsdag den 28 maj, kl 12.00. 
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Gudstjänst med små och stora 
söndagen den 10 maj, kl 10.00 i 
församlingshemmet.

Alla barngrupper i Hakarp avslutas 
denna söndag med en fest.

Våravslutning för alla barngrupper

Notera - Förhandsinfo nästa församlingsblad!

Barnkryss
Lös korsordet. Lämna ditt ifyllda korsord med namn och ett telefonnr  
till Hakarps församlingshem, så kontaktar vi vinnaren. Lycka till!

Pilgrimsvandring  30 maj
Vi planerar en endagsvandring den 30 maj. Mer 
information kommer i nästa församlingsblad som 
kommer ut 19 maj.   
Anna Janson, diakoniassistent 
Kontakt: anna.janson@svenskakyrkan.se

Pilgrimernas 
symbol

Birgittamärket

17

Sillunch i Hakarps församlingshem 
torsdag den 28 maj, kl 12.00. 

F-blad 2-2026-7.indd   17 2026-02-05   14:56:26



18

Vi har nu kommit fram till den sista 
boken av de fem moseböckerna, 
även den är en av judendomens 
Torah (lagen) och den ingår också i 
kristendomens Gamla Testamente. 
Denna bok kallas även inom 
kristendomen för Deuteronomium, 
som är dess latinska namn, vilket 
betyder att   ordet har sitt ursprung 
från grekiskan, deuteron - andra 
och nomos – lag. Inom judendomen 
kallas boken Elleh haddevarim, 
hebreiska för detta är de ord, saker 
eller bara Devarim – ord, grejer.

En stor del av innehållet i femte  
Moseboken är en upprepning 
av berättelser och texter från de 
tidigare Moseböckerna. Här får vi 
än en gång en redogörelse för tio 
Guds bud, för vilka djur som är 
rena eller orena och för jubelåret. 
Bokens centrala budskap är att 
med lydnad följer välsignelse. 
Boken slutar med berättelsen om 
Mose död och begravning och är 
till formen Mose avskedstal och 
hans andliga testamente till folket. 
 
Femte Moseboken är som ett min-
nesalbum. Mose har ägnat fyrtio år 
åt att leda israeliterna på en resa 

Femte Moseboken
som var tänkt att bara ta två år. Alla 
som vägrat tro på Gud dog utan att 
få se det utlovade landet, men deras 
ättlingar skulle få komma in dit. 
Mose påminde dem om allt som 
Gud gjort för dem under de gångna 
fyrtio åren. Han upprepade Guds 
undervisning och uppmanade 
dem att tro på Gud och göra hans 
vilja. Mose påminde folket om 
Guds löften för lydnad och straff 
för olydnad. Han välsignade också 
folket innan han utsåg Josua till 
deras nya ledare. 
Femte Moseboken är den femte av 
lagböckerna. Herren Jesus kände 
väl till den och citerade ur den när 
satan frestade honom att trotsa sin 
Fader,   läs gärna Matteusevangeliet  
kap 4:1–11.

Ett försök till någon form av dispo-
sition av boken: 
Åren i öknen (kap 1–5)
Hebréerna lämnar Sinaiberget, 
där de fick de tio budorden. 
Mose utser ledare för varje stam. 
Folket vandrar genom öknen och 
utkämpar strider.

Regler och riktlinjer (kap 5–26)
Mose får de tio budorden och andra 
levnadsregler.

Förbannelser och välsignelser
(kap 27–30)
Mose påminner folket om att de 
ska få välsignelser om de lyder 
och förbannelser om de är olydiga. 

18
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Fredrik Spolander, komminister

Moses efterträdare (kap 31–34)
Josua blir ledare för folket och Mose 
tar avsked av sitt folk. Mose dör i 
Moabs land, nuvarande Jordanien, 
öster om Döda havet och kommer 
aldrig in i det utlovade landet.

Troligen är femte Moseboken sam- 
manställd senare än övriga Mose-

böckerna, då den innehåller mate-
rial som delvis återfinns i de 
övriga Moseböckerna. Återigen 
är datering och författare okända. 
En ovetenskaplig tanke är kanske 
mellan år (1450 - 1250 f Kr).
Säkert är i alla fall att boken är 
mycket gammal.

19

Bilder från verksamheten

Afternoon tea  i november med 
massor av godsaker! Tack alla som 
bakat!

Frukost i Hakarp med Nina Palmgren som 
gäst. En mycket trevlig aktivitet. Vi ser fram-
emot nya gäster till våren! Tack Anna, vår 
diakonkandidat för ett trevligt initiativ.

Hakarps Café med 
musikquiz. 
Susanna Moberg och 
Magnus Engblom 
bjöd också på 
fyrhändirgt piano-
spel. Anna o Nina höll 
ihop det hela med 
gott kaffebröd och 
trevlig läsning.
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Bilder från verksamheten, forts!

Kransbindning och tillverkning av
granristomtar

Jullunch med julens alla läckerheter. Lotteriet och 
underhållning av Ann Rudåker. Tack till trivselgruppen 
som ordnat allt så fint!

Adventssånger i församlingshemmet 
Damkörerna Hakarps Qvintetter och 
Tio Damer under ledning av Harriet 
Ramsten. 
Vid flygeln Ann Rudåker. 
Karin Hjalmarsson medverkade också 
med fiol. En mycket välbesökt kväll!

Gudstjänst och julfest för stora och 
små. Luciatåg, fika, lotterier. Besök av 
tomten.

20

F-blad 2-2026-7.indd   20 2026-02-05   14:56:42



21

Församlingshemmet firar 40 år!
Den 21 december uppmärksammades denna dag 
med mässa och medverkan av Kyrkokören och 
Qvintetterna under ledning av Ann Rudåker och 
Harriet Ramsten. 

Därefter delade flera personer sina minnen och vad 
församlingshemmet betyder för dem idag. 

Helena Knutsson Mansilla höll ihop 
firandet. Hon avtackades också som 
kyrkvärd och ordförande i Hakarps för-
samlingsråd, då hon flyttat från  
pastoratet.

Barngrupperna hade tillverkat olika 
miljöer och skrivit verser om vad 
församlingshemmet betyder för 
dem.

Conny Engkvist berät-
tade om sin tid i Hakarps 
församling och vad det 
betytt för honom.

God smörgåstårte- 
bakelse och tårta  
serverades.

Nina Palmgren 
och Miguel Gómez 
ledde mässan. 
Bengt Ågren var 
kyrkvärd.

21
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        Se också vår hemsida: www.svenskakyrkan.se/huskvarna

30

Se också vår hemsida: www.svenskakyrkan.se/huskvarna

Har du inga kontanter, går det bra att använda swish, både till kollekten och 
övriga betalningar. 
Kollektnumret: 123 137 59 55.  
Övriga betalningar: 123 276 54 93. 
Ange exempelvis: Sopplunch, Kyrkkaffe, Loppis e dyl i meddelanderutan.

Facebook
Under adress: Huskvarna Pastorat,
kan du se vad som händer i Hakarps församling 
och i pastoratet.

Så här följer du oss digitalt

Familjerådgivning i Svenska kyrkan

Brottsofferjouren

Jourhavande präst erbjuder akut samtals- och krisstöd och är en del av 
Svenska kyrkans själavård. 
Jourhavande präst har öppet kl 21.00 - 06.00. Du kan ringa om du är ledsen, 
rädd, orolig eller känner dig ensam. 
Kontakt: Ring 112 och be att få bli kopplad till jourhavande präst. Prästerna 
har absolut tystnadsplikt. Samtalet spelas inte in och det stannar mellan er.

Svenska kyrkans familjerådgivning finns för alla som har problem i en nära  
relation. Hit kan man vända sig som familj, par eller som enskild. Familje- 
rådgivningen i Jönköping ligger centralt på Prästgränd 1 (nära Kristine kyrka).
Kontakt 
Tel 036-30 35 35, måndag-torsdag kl 11.30-12.00. 
Öppettider
Måndag, onsdag, torsdag kl 08.00-17.00, tisdag kl 11.00-18.00

Behöver du någon att prata med?

Bra att veta

Instagram 
Under adress: hakarpsforsamling 
kan du se vad som händer i församlingen. 

26

   Brottsofferjouren är en ideell organisation, som erbjuder stöd och informa- 
   tion kostnadsfritt. Det är ingen myndighet. Den är partipolitiskt och religiöst 
        obunden. 
          Här kan du möta medmänskligt stöd och någon att prata med som lyssnar.  
               Stöd på ett flertal språk kan erbjudas. 
                    Mer information på: jonkoping.boj.se
                             Kontakt i Jönköping: 036-330 80 80.

22
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Församlingsadministratör	
Jessica Berg, föräldraledig fr o m 
mitten av mars
tel 036-30 43 75
Vikarie Daniel Ahlström Nilsson
tel 0761-08 07 97
daniel.ahlstromnilsson@svenskakyrkan.se

Bitr kyrkoherde
Nina Palmgren
tel 036-30 43 08 
nina.palmgren@svenskakyrkan.se

Diakonkandidat
Anna Eriksson
036-30 43 14
anna.eriksson6@svenskakyrkan.se

Församlingshemsvärdinna 
Nina Enqvist
tel 036-30 43 46
nina.enqvist@svenskakyrkan.se

Kantor
Susanna Moberg
tel 036-30 43 23
susanna.moberg@svenskakyrkan.se. 

Kyrkvaktmästare
Dan Brandt (F n ej i tjänst)
tel 036-30 43 45
dan.brandt@svenskakyrkan.se

Kyrkvaktmästare
Johan Weström 
tel 036-30 43 40
johan.westrom@svenskakyrkan.se

Hakarps församlingsblad kommer ut med 4 nr per år. 
Ansvarig utgivare: Klas Frisk Svensson
Redaktionskommitté:  Maria Jacobsson, Astrid Jonsson,  Kerstin Larsson, 
Ingemar Lundin, Harriet Ramsten.

Kontakta gärna redaktör Kerstin Larsson, mobil 0703-14 19 54, 
e-post: kerstin.larsson@frisksport.se om du har förslag till kommande församlings-
blad. Nästa församllngsblad kommer ut i slutet av maj  och har manusstopp 15/4.

Kontakt  
Hakarps församlingsexpedition, tel 036-30 43 75, 

Församlingshemmet, Stensholmsvägen 40, 561 39  HUSKVARNA
Telefontid: Helgfria vardagar, säkrast kl 10-12.        

* * * * * * * *
Pastoratsexpedition för bokning av förrättningar m m,  tel 036-30 43 00. 

Öppet helgfria vardagar kl 10.00-12.00  
Kyrkogårdsexpedition, tel 036-30 43 01. Öppet helgfria vardagar kl  10-12.

        Se också vår hemsida: www.svenskakyrkan.se/huskvarna

Komminister
Miguel Gómez 
tel 036-30 43 06
miguel.gomezespinosa@svenskakyrkan.se

Komminister
Teresia Clifford
tel 036-30 43 03
teresia.clifford@svenskakyrkan.se

Församlingsassistent
Malin Sandgren 
tel 036-30 43 35
malin.sandgren2@svenskakyrkan.se
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Vik församlingsassistent och
och kyrkvaktmästare
Hedvig Palmgren 
tel 036-30 43 34
hedvig.palmgren@svenskakyrkan.se

Se också vår hemsida: www.svenskakyrkan.se/huskvarna

Har du inga kontanter, går det bra att använda swish, både till kollekten och 
övriga betalningar. 
Kollektnumret: 123 137 59 55.  
Övriga betalningar: 123 276 54 93. 
Ange exempelvis: Sopplunch, Kyrkkaffe, Loppis e dyl i meddelanderutan.

Facebook
Under adress: Huskvarna Pastorat,
kan du se vad som händer i Hakarps församling 
och i pastoratet.

Så här följer du oss digitalt

Familjerådgivning i Svenska kyrkan

Brottsofferjouren

Jourhavande präst erbjuder akut samtals- och krisstöd och är en del av 
Svenska kyrkans själavård. 
Jourhavande präst har öppet kl 21.00 - 06.00. Du kan ringa om du är ledsen, 
rädd, orolig eller känner dig ensam. 
Kontakt: Ring 112 och be att få bli kopplad till jourhavande präst. Prästerna 
har absolut tystnadsplikt. Samtalet spelas inte in och det stannar mellan er.

Svenska kyrkans familjerådgivning finns för alla som har problem i en nära  
relation. Hit kan man vända sig som familj, par eller som enskild. Familje- 
rådgivningen i Jönköping ligger centralt på Prästgränd 1 (nära Kristine kyrka).
Kontakt 
Tel 036-30 35 35, måndag-torsdag kl 11.30-12.00. 
Öppettider
Måndag, onsdag, torsdag kl 08.00-17.00, tisdag kl 11.00-18.00

Behöver du någon att prata med?

Instagram 
Under adress: hakarpsforsamling 
kan du se vad som händer i församlingen. 

   Brottsofferjouren är en ideell organisation, som erbjuder stöd och informa- 
   tion kostnadsfritt. Det är ingen myndighet. Den är partipolitiskt och religiöst 
        obunden. 
          Här kan du möta medmänskligt stöd och någon att prata med som lyssnar.  
               Stöd på ett flertal språk kan erbjudas. 
                    Mer information på: jonkoping.boj.se
                             Kontakt i Jönköping: 036-330 80 80.

F-blad 2-2026-7.indd   23 2026-02-05   14:56:49



24

Diakonkandidat
Anna Eriksson

Komminister
Theresia Clifford

Församlingshemsvärdinna 
Nina Enqvist

Kyrkvaktmästare
Dan Brandt

Kantor 
Susanna Moberg

Kyrkvaktmästare
Johan Weström

Vik Församlingsadministratör
Daniel Ahlström Nilsson

Församlingsadministratör tjl
Jessica Berg

Komminister 
Miguel Gómez

Församlingsassistent
Malin Sandgren

Bitr kyrkoherde
Nina Palmgren
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Vik kyrkvaktmästare o 
församlingsassistent

Hedvig Palmgren
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